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Volba tématu:
Autorka, pod odborným vedením své konzultantky, si zvolila téma, které je aktuální již

několik let, především vzhledem k neoddiskutovatelnému pozitivnímu vlivu kojení na zdraví
dítěte. Na toto téma bylo proto vypracováno již mnoho prací, včetně bakalářských. Tudíž není
snadné, aby další práce s touto tématikou přinesla něco nového. Problematika kojení dle
mého názoru však poskytuje stále dostatečný prostor i ke splnění takovéhoto úkolu.

Teoretická část:
Cílem autorky v teoretické části bylo shromáždění základních poznatků o kojení - vysvětlit

význam kojení, definovat nejčastější problémy při kojení a popsat jejich řešení, vysvětlit
způsoby výchovy a péče o kojení, vyjmenovat iniciativy podporující kojení v České
republice.

Teoretickou část zpracovala velmi pěkně, srozumitelně, přehledně a poměrně
vyčerpávaj ícím způsobem.
Velice pozitivně hodnotím, že se zde zabývá nejen samotným významem kojení, jeho

správnou technikou a nejčastějšími problémy, ale zdůrazňuje i význam a nutnost výchovy a
péče o kojení počínaje těhotenstvím (nebo ještě lépe již dětským věkem) a dále prakticky
po celou dobu kojení, protože každé z těchto období má svá specifika. V závěru této části se
zmiňuje se též o existenci a významu laktačního poradenství, což je velmi důležitá informace
a významná oblast podpory kojících žen.
V teoretické části jsem shledala pouze jednu faktickou chybu, která patrně vznikla spíše

nedopatřením - v kapitole 4.10 na str. 19, kde se autorka zabývá problematikou " Spavého
dítěte ", potom v textu píše o příčinách nespavosti.

Empirická část:
Cílem empirické části bylo zjistit úroveň přístupu matek ke kojení v těhotenství, odhalit

nejčastější problémy při kojení v prvním půlroce života dítěte a způsoby jejich řešení, zjistit
délku kojení u oslovených respondentek a důvody, které vedly k předčasnému ukončení
kojení. Pro svůj výzkum si stanovila též pět hypotéz, které chtěla potvrdit nebo vyvrátit na
základě dosažených výsledků.
Autorka pracovala formou dotazníku, který si samostatně vytvořila. Otázky jsou kladeny

srozumitelně, s výjimkou otázky č, 19, kde pojem "střídavě" může být pochopen různě a
většinou se naopak uvádí tam, kde se kojí střídavě z obou prsů při jednom kojení.

Přiměřený je počet otázek v dotazníku i období sběru dat. Velmi pozitivně hodnotím
poměrně široký záběr územních oblastí, ve kterých autorka svůj výzkum prováděla. Zjištěné
výsledky jsou jistě díky tomu objektivnější.
Zpracování empirické části je přehledné a na velmi dobré úrovni .. Jednotlivé otázky

vyhodnotila velice názorně slovně i graficky. Pouze v komentáři k otázce č.13 je několik
chyb v číselných údajích, takže komentář nekoresponduje s tabulkou ani s grafem.
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Závěry práce:
Problematiku, kterou si autorka stanovila v rámci cílů své práce, zmapovala velmi solidně

v empirické části. K tomuto účelu byl odpovídajícím způsobem sestaven i dotazník a byl
osloven dostatečný počet respondentek z různých míst naší republiky.
Některé výsledky šetření potvrdily hypotézy, které si autorka vytvořila na počátku práce,

některé nevyzněly úplně jednoznačně a dávají proto prostor k dalšímu zamyšlení a též k
dalším výzkumům v širším měřítku. Také v teoretické části se autorka dotýká některých
oblastí, které by zasluhovaly další pozornost. Je to zejména již výše zmíněná výchova k péči o
kojení a význam laktačního poradenství.
Za důležitý považuji i praktický aspekt této práce a sice to, že přinesla autorce zpětnou

vazbu z hlediska její profese.

Literatura a práce s literaturou:
Autorka prokázala schopnost práce s literaturou, informace čerpala z velkého množství

adekvátních pramenů, včetně zahraničních zdrojů, o čemž svědčí seznam použité literatury,
který je součástí bakalářské práce.

Kvalita příloh:
Přílohová část je poměrně stručná, ale tématicky vhodná a dobrá je i kvalita použitých

příloh.

Celkové stanovisko:
Autorka si zvolila téma "Problémy při kojení donošeného novorozence". Na toto téma již

bylo řečeno i napsáno mnohé. I přesto se jí ale podařilo vypracovat práci na velmi dobré
úrovni, která problematiku zachycuje poměrně vyčerpávajícím způsobem. Celá práce působí
jako komplexní a dobře promyšlený celek a způsob jejího zpracování v teoretické i empirické
části svědčí o svědomitém přístupu autorky. Na práci je znát i její profesní zkušenost a zájem.
Celkově byly zaznamenány jen drobnější chyby spíše formálního charakteru.

K diskuzi při obhajobě navrhuji tyto body:

Proč některé "dobře míněné rady" babiček (ale i některých zdravotníků) někdy
pomohou kojení spíše ukončit? Dokázala byste vyjmenovat alespoň ty nejčastější
z nich - dnes bývají označovány jako "mýty o kojení" ?

Kdy může být i dobrá informovanost a vysoká motivace matky ke kojení dítěte spíše
škodlivá?

Jakým způsobem jsou maminky na Vašem pracovišti informovány o existenci laktační
poradny a linky kojení, případně co můžete Vy osobně udělat pro jejich lepší
informovanost?

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Klasifikace bakalářské práce oponentem: VÝBORNĚ

V Hradci Králové, 20.5. 2008 Jana Bubeníková


